

УДК 94:327.5+355.01(94+477)

<http://doi.org/10.46869/2707-6776-2026-33-10>

Зернецька О.В.

<https://orcid.org/0000-0002-6686-6267>

Мирончук О.А.

<https://orcid.org/0000-0003-0061-3563>

БЕЗПЕКОВА ТА ВІЙСЬКОВА ДОПОМОГА АВСТРАЛІЇ УКРАЇНИ У ПРОТИСТОЯННІ РОСІЙСЬКІЙ АГРЕСІЇ

У статті проаналізовано військовий внесок Австралії у протистояння російській агресії: основні напрями, механізми та обсяги військової допомоги Силам оборони України у 2022-2025 роках.

Відзначено, що в поточній геополітичній ситуації Австралія є одним із ключових партнерів нашої країни в протидії російській агресії, а також найбільшим джерелом допомоги Україні в Індо-Тихоокеанському регіоні за межами США. Детально проаналізовано форми допомоги Україні та дієві інструменти впливу на країну-агресора, передусім у військовій сфері. Значну увагу зосереджено на тенденціях посилення та розширення санкційних заходів, які виходять за межі суто економічного характеру.

Окреслено ключові пріоритети зовнішньої політики країни в контексті повномасштабного російського вторгнення та форми реагування на російську агресію. Відзначено, що головним пріоритетом стратегії Австралії в реагуванні на зовнішні виклики є протидія російській агресивній політиці. Проаналізовано участь Австралії в міжнародних ініціативах з надання військової допомоги Україні.

Виокремлено заходи з консолідації міжнародної підтримки через вибудовування сталої співпраці з партнерами у сферах, пов'язаних із забезпеченням національної безпеки та оборони, захистом суверенітету і територіальної цілісності України.

Автори відзначають тяглість і сталість підтримки Австралією України, а також тенденцію до збільшення і розширення обсягів та напрямків військової допомоги, що надається від початку повномасштабного російського вторгнення у 2022 р. Регулярні тривалі військові допомоги свідчать про наміри Австралії не лише надавати разову допомогу, а й системно підтримувати оборонну інфраструктуру України.

Наголошено, що оборонна та військова допомога Австралії є однією із важливих складових підтримки України та одним з ключових чинників протистояння російській агресії.

Ключові слова: Австралія, військова та оборонна допомога, російська агресія, протидія військовій агресії, міжнародна підтримка України.

Постановка проблеми. З першого дня повномасштабного вторгнення Росії в Україну Австралія чітко окреслила свою проукраїнську позицію. Разом з партнерами Австралія виступила із засудженням російської агресії і почала надавати активну підтримку Україні, залишаючись близьким союзником нашої країни на політичному, гуманітарному й економічному фронтах.

Австралійський уряд усвідомлює, що військова допомога партнерів є однією з ключових для успіхів України на полі бою, а Збройні Сили України є єдиною

європейською армією з досвідом повномасштабної війни з Росією, які продемонстрували, що здатні швидко опанувати зброю країн НАТО і ефективно використовувати її під час бойових дій. Тож Австралія надає Україні значну військову та оборонну допомогу: постачає оснащення, зброю, боєприпаси, бере участь у програмах підготовки українських військових.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Попри те, що політична, фінансова, гуманітарна та військова підтримка України, яку надає Австралія Україні від початку повномасштабного російського вторгнення у 2022 р. значно розширилася, інтенсифікувалася та збільшилася в обсягах, а також з огляду на наявність широкої джерельної бази цієї проблеми та її доступність для науковців, тема ще не стала предметом пильної уваги як вітчизняних, так і зарубіжних дослідників.

Серед поодиноких праць українських науковців у контексті нашого дослідження варто відзначити передусім доробок вчених відділу глобальних і цивілізаційних процесів ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України». Зарубіжна історіографія аналізує австралійську допомогу Україні головним чином через призму безпекової та зовнішньої політики Австралії (Р. Медкалф, З. Купер, Т. Міллар, Дж. Блеквелл, С. Ферт та інші).

Аналіз стану наукової розробки проблеми засвідчив, що досвід Австралії з надання Україні військової та оборонної допомоги у відповідь на повномасштабне вторгнення РФ в Україну, ще не став предметом наукового аналізу вітчизняних вчених. Фактична відсутність в українській науковій думці праць, присвячених аналізу реалізації зовнішньої політики Австралії в умовах змін міжнародного безпекового середовища та посилення трансрегіональних викликів та загроз, спричинених російською агресією, обумовила **мету цієї статті** – визначення військового внеску Австралії у протистояння російській агресії проти України протягом 2022-2025 рр.: основні напрями військової допомоги, механізми, обсяги надання.

Виклад основного матеріалу дослідження. З моменту повномасштабного вторгнення РФ Австралія разом з партнерами демонструє солідарність з Україною у боротьбі проти російської агресії. Уряд країни засудив агресивні дії РФ, підтримує суверенітет та територіальну цілісність України і продовжує закликати Росію припинити неспровоковане, несправедливе та незаконне вторгнення в Україну. Австралія надає Україні різнобічну військову та оборонну допомогу, відкрито критикує дії РФ, а також приєдналася до дій партнерів в частині західних санкцій та запроваджує свої, активно долучилася до міжнародних зусиль, спрямованих на активну протидію незаконного вторгнення.

Практичні кроки Австралії на підтримку України розпочалася ще до 2014 р. і охоплюють широке коло заходів, починаючи від розбудови спроможностей України й гуманітарної допомоги до розвитку військового співробітництва.

Заходи з підтримки України, зокрема військового і оборонного характеру, значно посилились з 2022 р., коли Австралія спільно з державами-членами НАТО суттєво збільшили двосторонню підтримку для реалізації Україною права на самооборону, закріпленого у Статуті ООН [1].

Статус Австралії як основного союзника США поза НАТО характеризує виключно тісні стратегічні та військові відносини з країнами, які не є членами НАТО, а також визначає пріоритетність розвитку відносин з цими країнами, зокрема можливість участі у спільних оборонних ініціативах та проєктах, можливість проведення спільних досліджень військового характеру, участь у низці обмежених контртерористичних заходів, постачання обмежених видів озброєння, тощо [2].

Австралія, не будучи державою-членом НАТО, виділяє вагомому фінансову допомогу і забезпечує військову підтримку України, активізує і продовжує надавати дієву та практичну допомогу нашій країні [1].

Практична допомога Україні з боку Австралії та НАТО значно розширилася завдяки істотному зміцненню поточних програм співробітництва, а також запровадженню нових вагомих ініціатив [3].

Уряд Австралії робить все можливе для припинення війни і встановлення миру та стабільності в нашій країні, а у довгостроковій перспективі вивчає можливості долучення до планів України у галузі її повоєнної відбудови і реформ. Між країнами продовжує відбуватися постійний дипломатичний діалог, в основі якого – спільні цінності демократії, вільного вибору та верховенства права [4]. Від початку повномасштабного російського вторгнення Австралія та Україна розпочали нову сторінку двосторонніх відносин.

У поточній геополітичній ситуації Австралія разом із союзниками є одним із ключових партнерів нашої країни в протидії російській агресії.

У відповідь на агресивні дії Росії Австралія запровадила низку заходів, а також надає дипломатичну, військову та економічну підтримку Україні [5].

Спільно з країнами-учасницями Об'єднаного експедиційного корпусу Австралія бере участь у реалізації багатонаціональної навчальної операції Interflex з підготовки українських військових на території Великої Британії.

Фактично з моменту повномасштабної російської інтервенції в Україну Австралія почала програму військової допомоги, надавши, серед іншого, 90 захищених транспортних засобів, артилерію, обладнання для розмінування, безпілотні літальні апарати та протитанкову зброю. Лише за п'ять місяців 2022 р. Австралія надала 6 траншів військової допомоги на суму 388 млн австралійських доларів, або 300 млн доларів США.

Прикметно, що Австралія зберігає відкриту двопартійну підтримку України, зокрема у постачанні військової техніки [6].

Одним із дієвих інструментів впливу на країну-агресора з боку Австралії є санкційна політика. Країна демонструє консолідований та комплексний підхід до формування санкційних пропозицій [1].

У річницю військового вторгнення в Україну уряд Австралії оголосив про нові санкції проти Росії та черговий пакет військової допомоги. Під санкції потрапили концерн «Калашников», один із найбільших російських виробників зброї, розробник підводних човнів «Адміралтейські верфі», авіаційна компанія «Туполєв», ракетне конструкторське бюро імені академіка В.П.Макеєва і Курганмашзавод [7].

З метою тиску на російську військову машину у лютому 2023 р. Австралія приєдналася до партнерів і оголосила про додаткові санкції проти Ірану за постачання безпілотників Росії у війні проти України. Ці дії засвідчили, що Австралія продовжує працювати з G7 та союзниками задля подолання глобальних наслідків російського вторгнення.

Австралія переглянула підходи до санкційної політики й почала застосовувати санкції безпосередньо проти воєнного комплексу країни-агресора, завдаючи ударів по великих російських промислових компаніях, пов'язаних з «воєнною економікою».

У червні 2025 р. Австралія ухвалила одне із наймасштабніших санкційних рішень проти російської воєнної машини. Країна ввела санкції проти 60 нафтових танкерів «тіньового флоту», який Росія використовувала для обходу нафтових санкцій і фінансування агресії [8].

Це перший санкційний удар Австралії, спрямований саме на російський флот. Список суден був рекомендований санкційною групою України. Запроваджені обмеження вплинуть на доступ російських танкерів до портів, страхування та обслуговування.

Ці кроки дозволили Австралії практичним чином відреагувати на агресивні дії Росії і долучитися до глобальних зусиль з підризу російської військової машини. Австралія вже запровадила понад 1400 санкцій, і цей пакет є чітким продовженням її політики тиску на Кремль [8]. Послідовне впровадження чергових пакетів санкцій продовжує демонструвати чітке засудження Австралією загроз суверенітету України та людських жертв незаконної війни.

Від початку повномасштабного російського вторгнення Австралія надає летальну військову допомогу Україні. Свій внесок у кампанію з озброєння України країна робить спільно з партнерами по НАТО, зокрема США та Великою Британією. У березні 2022 р. Австралія збільшила військову допомогу Україні на 21 млн доларів, а загальне військове фінансування склало 91 млн доларів.

Австралійський уряд наголошує на першочерговості та невідкладності задоволення потреб України у військовій допомозі. Після звернення Президента України В. Зеленського до парламенту Австралії 31 березня 2022 р. уряд Австралії оголосив про виділення військової допомоги Україні – 20 бронетранспортерів «Бушмастер» (Bushmaster) вартістю 38 млн доларів США, а також додаткової оборонної допомоги на суму 20,4 млн доларів США [9]. Спеціально для Збройних Сил України Bushmaster оснащено системою

глобального позиціонування та додатковою бронєю для підвищення їх захисту. Австралійські спеціалісти з питань нацбезпеки зазначають, що це було найшвидше рішення про виділення військової допомоги в історії країни. Додатковий пакет підтримки для ЗСУ дозволив довести загальну військову допомогу Австралії до 70 млн доларів США.

Станом на квітень 2022 р. Австралія виділила Україні оборонну військову допомогу на загальну суму близько 116 млн доларів. З урахуванням бронетранспортерів Bushmaster це збільшило австралійське зобов'язання приблизно до 165 млн доларів. Крім того, Австралія надала 70 тисяч тонн вугілля для підтримки енергетичної безпеки України на додаток до 65 млн доларів США у вигляді гуманітарної допомоги [9].

Вагомими для України стали результати візиту прем'єр-міністра Австралії Е. Альбанезе 3 липня 2022 р. – першого візиту голови австралійського уряду до Києва за всю історію відносин двох країн. Під час візиту Е. Альбанезе оголосив додаткову військову допомогу у розмірі 100 млн австралійських доларів, безмитний доступ до Австралії для українських товарів, 8,7 млн доларів для підтримки кібербезпеки Держприкордонслужби України [10]. Австралійська підтримка склала 34 додаткові бронемашини, зокрема 20 Bushmaster, та інше технічне обладнання і військову техніку, серед яких безпілотники. Додаткова підтримка збільшила загальну вартість допомоги Австралії до 390 млн доларів.

Станом на жовтень 2022 р. Австралія надала Україні допомоги загалом близько 655 млн австралійських доларів (462 млн доларів США), зокрема 475 млн австралійських доларів у вигляді військової допомоги та не менше 90 захищених транспортних засобів Bushmaster.

У квітні 2023 р. провідна австралійська компанія Electro Optic Systems, що спеціалізується на оборонній, космічній та комунікаційній галузях, уклала контракт з українським «Спецтехноекспортом» про постачання для потреб ЗСУ протягом 2023-2024 рр. до 150 систем віддаленого контролю озброєння (RWS), включно із запчастинами та супутнім обслуговуванням, вартістю до 180 млн доларів [11].

Австралія долучилася до коаліції країн, які допомагатимуть Україні з сучасною бойовою авіацією – «коаліції винищувачів», до складу якої входять 11 держав. На саміті НАТО у Вільнюсі 11 липня 2023 р. вони підписали з Україною меморандум, що визначає умови проведення підготовки українських військових пілотів до використання сучасних американських винищувачів F-16 [12]. План підготовки українських пілотів на винищувачах F-16 був схвалений президентом США Дж. Байденом у травні 2023 р.

У травні 2023 р. США та Австралія розпочали роботу над спільним пакетом військової допомоги Україні, який був оприлюднений на саміті НАТО з безпеки в липні 2023 р. у Вільнюсі [13].

До нового потужного оборонного пакету, з-поміж іншого, увійшли 30 бронемашин Bushmaster, а загальна кількість бронемашин, наданих Україні,

досягла 120 одиниць [14]. Надання нового пакету військової допомоги є свідченням повного політичного розуміння між країнами.

На Вільнюському саміті Генеральний секретар НАТО Є. Столтенберг дав високу оцінку Австралії як дуже важливого партнера НАТО і відзначив потужну військову і економічну підтримку України [15].

Напередодні саміту НАТО у Вільнюсі Австралія ухвалила рішення про розгортання військового літака-розвідника E-7A «Веджетейл» (Wedgetail) у Європі для захисту міжнародної гуманітарної та військової допомоги Україні. Цей літак дозволяє забезпечувати раннє попередження про будь-які загрози за межами України. Літак був задіяний за межами України, РФ та Білорусі. Протягом шести місяців – з жовтня 2023 р. по квітень 2024 р. він перебував у Німеччині, а потім повернувся назад в Австралію. Разом з E-7A Wedgetail Австралія відправила до Європи 100 членів екіпажу та допоміжного персоналу [16].

В межах розширення співпраці з Північноатлантичним альянсом в серпні 2025 р. австралійський літак дальнього радіолокаційного виявлення E-7A Wedgetail вдруге був розгорнутий в Європі, цього разу в Польщі. Основне його завдання було безпосередньо пов'язане із постачанням озброєння та військової техніки Україні. До речі, це перший випадок, коли E-7A Wedgetail Королівських повітряних сил Австралії було розгорнуто саме в Польщі [17].

Військовий літак і особовий склад збройних сил Австралії (близько 100 військовослужбовців) на ротаційній основі впродовж трьох місяців виконували завдання, спрямовані на підтримку зусиль союзників із постачання озброєння Україні. За трохи більш як три місяці літак здійснив 45 вильотів.

Розгортання військового літака-розвідника інтегрується із зусиллями австралійських партнерів, включаючи США, та сприяє підтримці багаторівневого захисту, який існує для допомоги Україні.

У червні 2023 р. уряд Австралії оголосив про надання Україні чергового пакету військової допомоги на суму 110 млн доларів (73,5 млн доларів США). Цей пакет допомоги відповідав запитам України на транспортні засоби та боєприпаси і включав: 70 одиниць військової техніки, зокрема: 28 бронеавтомобілів M113, 14 машин спеціального призначення та 28 середніх вантажівок MAN 40M та 14 причепів; поставку артилерійських боєприпасів калібру 105 мм; внесок у розмірі 10 млн доларів до Українського гуманітарного фонду [18].

Зобов'язання, оголошені в червні 2023 р. довели загальний внесок Австралії на підтримку України до 790 млн доларів, включаючи 610 млн доларів у вигляді військової допомоги [18].

У травні 2023 р. Україна закликала Австралію долучитися до міжнародної «танкової коаліції». Домовленості передбачали передачу Україні частини з 59 танків M1A1 Abrams, які Австралія отримала від США більше 15 років тому. Австралійський парк із 59 списаних танків M1A1 Abrams був придбаний у

2007 р., але ніколи не брав участі в бойових діях, і у жовтні 2024 р. Австралія пообіцяла передати Україні 49 із них як військову допомогу.

Першу партію танків M1A1 Abrams в межах пакета допомоги на суму 245 млн австралійських доларів (160 млн доларів США) Австралія поставила до України у липні 2025 р. [19].

Танки M1A1 Abrams, які роблять значний внесок у триваючу боротьбу України, стали частиною військової допомоги сумою 980 млн доларів США (1,5 млрд австралійських доларів), яку Австралія надає з моменту повномасштабного вторгнення Росії.

У березні 2024 р. Австралія приєдналася до «коаліції дронів» для України на чолі з Латвією та Великою Британією, яка має на меті забезпечити ЗСУ безпілотниками [20].

У квітні 2024 р. уряд Австралії оголосив про новий пакет військової допомоги у розмірі 100 млн доларів. Таке рішення озвучив віце-прем'єр-міністр Австралії, міністр оборони Р. Марлз під час візиту до України у квітні 2024 р., де він зустрівся з прем'єр-міністром України Д. Шмигалем [21].

Передбачається, що 50 млн з цієї суми буде спрямовано на протиповітряну оборону. Понад 30 млн доларів – на безпілотники в межах «коаліції дронів», а решта суми – на інші військові потреби. Таким чином, військова допомога Австралії з початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну досягла 880 млн доларів, а загальна підтримка України з боку Австралії перевищила 1 млрд доларів.

У липні 2024 р. уряд Австралії оголосив про найбільший із початку повномасштабного вторгнення РФ пакет військової допомоги Україні на суму близько 250 млн австралійських доларів – приблизно 158 млн доларів США.

Таке рішення уряду оприлюднив віцепрем'єр-міністр і міністр оборони Австралії Р. Марлз в останній день саміту НАТО 2024 року у Вашингтоні [22]. Під час зустрічі з Президентом України В. Зеленським та партнерами з Індо-Тихоокеанської четвірки він підтвердив відданість Австралії підтримці України та зобов'язання Австралії стояти разом з Україною в її захисті від незаконного вторгнення Росії [23].

Р. Марлз відзначив також, що це не останній пакет, який оголосила його країна і запевнив, що Австралія продовжуватиме підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно до досягнення справедливого миру [22].

У рамках цього зобов'язання пакет військової допомоги включає: ракети протиповітряної оборони; зброю класу «повітря-земля», включаючи керовану зброю; протитанкову зброю; артилерію, міномети, гармати та боєприпаси для стрілецької зброї; партію взуття.

Окрім того, Австралія також приєдналася до нової ініціативи НАТО з безпеки та навчання для України як оперативний партнер, а група австралійського персоналу для нового командування НАТО в Україні, який вже розміщений у Європі, складатиме 700 осіб. Це рішення ухвалене на додаток до

навчання українських новобранців, яке проводять військовослужбовці Австралійських сил оборони у Великій Британії в рамках операції KUDU.

Міжнародна операція KUDU – це зобов'язання Сил оборони Австралії щодо підготовки новобранців ЗСУ у Сполученому Королівстві. Персонал Австралійських збройних сил надає критичні навички українським новобранцям, операція зосереджена на базовій тактиці піхоти для міського та лісистого середовища.

Ще в січні 2023 р. контингент до 70 військовослужбовців Австралійських сил оборони приєднався до країн-партнерів у програмі підготовки українських новобранців під керівництвом Великої Британії. Протягом 2023 р. інструктори Австралійських сил оборони допомогли навчити понад 1200 українських військових [24].

З січня 2024 р. Австралія розширила програму підготовки українських військових – кількість інструкторів під час кожної ротації збільшиться з 70 до 90. Розширені зобов'язання з підготовки новобранців ЗСУ в рамках операції KUDU включатимуть програму навчання молодшого керівного складу щодо навичок ведення бойових дій, включно з міською та окопною війною, надання першої медичної допомоги в умовах бою, виявлення вибухівки та навичок стрільби [24].

Своїм рішенням про забезпечення української армії додатковим військовим обладнанням та приладдям Австралія вкотре чітко заявила, що продовжуватиме відповідати на заклик України щодо практичної підтримки для захисту українського народу від невиправданого російського вторгнення.

Заява уряду Австралії збільшила військову допомогу Австралії Україні до понад 1,1 млрд доларів (австралійських) з початку повномасштабного вторгнення Росії, а загальний обсяг допомоги – до понад 1,3 млрд доларів.

Під час Вашингтонського саміту НАТО 2024 року Австралія разом з іншими партнерами підписала Меморандум про взаєморозуміння щодо Коаліції з питань можливостей безпілотників (Drone Capability Coalition). Таке рішення ухвалене після зобов'язання уряду Австралії надати Україні безпілотники на суму 30 млн доларів у рамках цієї Коаліції.

Меморандум передбачає створення спільного фонду країн-членів Коаліції під керівництвом Великої Британії, який дозволить здійснювати спільні закупівлі для швидкого та ефективного постачання безпілотників, а також визначає основні напрямки діяльності коаліції, структуру управління та механізми закупівель.

Поставка високопродуктивних засобів протиповітряної оборони та високоточних боєприпасів, на думку австралійського уряду, зробить суттєвий внесок у зусилля України щодо припинення воєнних дій на її умовах.

У листопаді 2024 р. уряд Австралії оголосив виділення Україні нового пакета військової допомоги, в межах якого Канберра передає Києву 14 морських

швидких та високоманеврених катерів для зміцнення морської та берегової оборони на загальну суму 14 мільйонів доларів США [25].

Це рішення унаочнює підтримку оборонних зусиль України у протистоянні російській агресії та підкреслює постійну прихильність уряду Австралії підтримці України в її захисті від незаконного вторгнення Росії.

Австралія і надалі обіцяє надавати активну оборонну підтримку Україні. В австралійському уряді запевняють, що Канберра й надалі залишатиметься рішуче налаштованою підтримувати Україну в її оборонній війні. Також в австралійському уряді переконані, що подальша підтримка України – «в інтересах Австралії».

За даними австралійського спеціалізованого видання Australian Defense Австралія передала Україні керовані бомби зі збільшеною дальністю дії JDAM-ER, які були списані з озброєння австрійських ВПС [26].

У Плані керованої зброї та вибухових боєприпасів, опублікованому 30 жовтня 2024 р., зазначено, що Австралія вивела з експлуатації комплекти JDAM-ER у 2021 р. разом із виведенням з експлуатації літаків F/A-18A/B Hornet [27]. Деякі з цих комплектів пізніше були передані Україні в рамках військової допомоги. Однак, невідомо, коли і в якій кількості ці боєприпаси були передані Україні.

Про те, що винищувачі МіГ-29 Повітряних сил України вже використовують JDAM-ER вперше стало відомо у березні 2023 р., але зброю поставили США [28].

Лише у квітні 2024 р. Австралія оголосила про постачання Україні невизначених боєприпасів класу «повітря-земля». Про це йшлося в заяві віцепрем'єр-міністра Австралії Р. Марлеса в ході його візиту до України у квітні 2024 р. [21].

У липні 2024 р. під час саміту НАТО Міністерство оборони Австралії оголосило про подальшу передачу невизначеної зброї класу «повітря-земля» в рамках пакету допомоги на суму 250 млн доларів [23].

У рамках військової допомоги Австралія передала Україні 56 бронетранспортерів M113AS4, 120 бронеавтомобілів Bushmaster, шість буксируваних гаубиць M777 калібру 155 мм та багато іншого обладнання: артсистем, оснащення й спорядження.

Безпрецедентне партнерство продемонстрували Австралія й Франція у рамках спільного багатомільйонного проекту з виробництва артилерійських снарядів калібру 155 мм для України. Про це було оголошено під час зустрічі міністрів закордонних справ і оборони обох країн у Парижі 30 січня 2023 р. Це перші переговори двох країн на високому рівні відтоді, як Австралія відмовилася від оборонної угоди з Парижем на користь угоди з Великою Британією та США, яка тепер відома як AUKUS. Довгострокова співпраця передбачає виробництво «кількох тисяч» артилерійських снарядів [29].

Громадяни Австралії відгукнулись на заклик Президента України В. Зеленського в лютому 2022 р. до добровольців з-за кордону долучитись до захисту України від російської агресії. Австралійські добровольці у складі Українського інтернаціонального легіону зі зброєю в руках захищають Україну від російських окупантів. Від початку повномасштабного російського вторгнення четверо громадян Австралії загинули під час бойових дій в Україні, захищаючи свободу українського народу. Для багатьох своїх співвітчизників вони були уособленням неофіційної участі їхньої країни у війні в Україні [5, с. 894].

У травні 2025 р. Австралія рішуче засудила 13-річний вирок ув'язнення, винесений російським судом громадянину Австралії О. Дженкінсу за участь у бойових діях на боці українських військ [30].

У заяві МЗС Австралії йдеться, що уряд Австралії «шокований фіктивним судовим процесом та 13-річним вирокком», а також наголошується на необхідності дотримання норм міжнародного гуманітарного права та надання відповідного захисту як військовополоненому. Уряд Австралії співпрацюватиме з Україною та Міжнародним комітетом Червоного Хреста, щоб домогтися звільнення О. Дженкінса [31].

У контексті повномасштабного російського вторгнення австралійський уряд звертає увагу не тільки на підтримку України під час війни, а й на перспективи допомоги після закінчення бойових дій в процесі відбудови держави. Австралія заявила про готовність приєднатися до реалізації амбітного проєкту з повосенної відбудови України та вкладати інвестиції в українську економіку, демонструючи тим самим, що Україна може стати джерелом нового глобального розвитку [1; с. 56-57].

На четвертому році повномасштабного російського вторгнення Австралія продовжує підтримувати народ України та надає постійну і всебічну військову підтримку. В австралійському уряді відзначають, що агресивні дії Росії продовжують мати наслідки для глобального миру, безпеки та економічної стабільності, що своєю чергою впливає також на Австралію.

Політична риторика Австралії також залишається незмінною: непохитна підтримка України та її народу. Австралія продовжує закликати Росію послідовно виконувати свої міжнародні зобов'язання, припинити військову агресію, вивести війська з України, а потім повернутися до змістовних дипломатичних переговорів. Лівоцентристський лейбористський уряд Австралії в 2025 р. назвав Росію агресором та закликав до врегулювання війни на умовах Києва.

У березні 2025 р. прем'єр-міністр Австралії Е. Албанезе приєднався до відеоконференції «коаліції охочих», яка була ініційована прем'єром Великої Британії К. Стармером і в якій узяли участь лідери 26 країн-партнерів, Президент України В. Зеленський, а також генсек НАТО М. Рютте [32]. Прем'єр-міністр Австралії заявив, що його країна розгляне запити про

направлення миротворчих військ для дотримання режиму припинення вогню в Україні.

«Австралія підтримує Україну, і ми продовжуватимемо це робити стільки, скільки буде потрібно», – наголосив Е. Албанезе. – «Австралія відкрита для розгляду будь-яких прохань про участь у майбутніх миротворчих зусиллях на підтримку справедливого та тривалого миру, якого ми всі хочемо для України» [32].

Оборонна підтримка України була ключовою темою під час зустрічі Президента України В. Зеленського із прем'єр-міністром Австралії Е. Албанезе у Римі в травні 2025 р. Під час зустрічі йшлося про співпрацю в межах «коаліції охочих», збільшення тиску на Росію, координацію кроків із партнерами задля гарантування безпеки для України після досягнення справедливого й тривалого миру [33].

У червні 2025 р. Інститут Лоуї – впливовий незалежний аналітичний центр, розташований у Сіднеї, опублікував результати свого щорічного дослідження ставлення австралійців до світу, зокрема до війни в Україні.

Результати опитування показали, що підтримка допомоги Україні з боку австралійської громадськості залишається доволі високою. Переважна більшість австралійців (84%) продовжує підтримувати «збереження суворих санкцій проти Росії». Понад три чверті (77%) схвалюють «допуск українських біженців до Австралії». Майже три чверті (73%) підтримують «надання військової допомоги Україні». Ці показники фактично не змінилися з показниками попередніх років. Опитування на нове запитання, що було проведене окремо у квітні, засвідчило, що переконлива більшість австралійців (71%) підтримує «участь Австралії у миротворчій місії в Україні під керівництвом Європи після досягнення угоди про припинення вогню» [34].

Нині Австралія виділила понад 1,5 млрд доларів допомоги Україні. Це включає: 1,3 млрд доларів матеріальної та фінансової допомоги на підтримку ЗСУ – наданої з оборонних запасів та процесів утилізації, закупівель австралійською оборонною промисловістю та через гранти надійним партнерським фондам; 85 млн доларів гуманітарної допомоги; 66 млн доларів на підтримку реконструкції та відновлення України та понад 63 млн доларів на зміцнення енергетичної безпеки України [35].

Крім того, Сили оборони Австралії продовжують робити свій внесок у зусилля партнерів щодо нарощування потенціалу Збройних сил України.

Наразі, готуючись надати ще один пакет військової підтримки, австралійський уряд оцінює можливості та доцільність передачі Україні ударних гелікоптерів «Тайгер» (Tiger), оскільки австралійська армія відмовляється від цього типу літальних апаратів на користь АН-64Е Apache американського виробництва [36].

Мова йде про 22 ударних гелікоптерів Tiger, які будуть зняті з озброєння Армії оборони Австралії до 2028 року. Розгляд цього питання відбувається на

тлі невдоволення української діаспори в Австралії через відмову в постачанні Україні транспортних MRH-90 Taipan, які були утилізовані після смертельної аварії в липні 2023 р., в якій загинули четверо пілотів [37].

Усвідомлення ризиків, спричинених повномасштабним вторгненням РФ в Україну, актуалізувало для Австралії необхідність перегляду зовнішньополітичних цілей та пріоритетів у сфері міжнародної безпеки та форм реагування на традиційні та новітні загрози, які набули жорсткішого конфронтаційного забарвлення, зумовило реформування системи забезпечення національної безпеки з урахуванням змін міжнародного безпекового середовища та посилення трансрегіональних викликів та загроз[5; с. 892].

Нові реалії, що постали для Австралії з початком російської агресії, спонукали її активізувати свою міжнародну діяльність з підтримання миру та безпеки й акцентувати увагу як на регіональних, так і на глобальних безпекових питаннях, пов'язаних передусім із вторгненням Росії в Україну.

Широкомасштабне вторгнення РФ в Україну 24 лютого 2022 р. продемонструвало, що питання європейської безпеки безпосередньо пов'язані з безпекою в Індо-Тихоокеанському регіоні: на тлі російського вторгнення Австралія опинилася перед «найнебезпечнішою ситуацією в галузі безпеки за 80 років» з часів Другої світової війни [38]. У цьому контексті Австралія прагне посилити свою оборону в розрізі російсько-української війни і бачить вихід у тісній координації дій зі своїми союзниками та партнерами – насамперед США та Великою Британією. Ще у вересні 2021 р. Австралія, Велика Британія та США створили військово-політичний союз AUKUS, спрямований на протидію експансіонізму КНР в Індо-Тихоокеанському регіоні.

З початком російсько-української війни зовнішня політика Австралії зазнала низки суттєвих корекцій та змін. Від моменту повномасштабного російського вторгнення уряд країни активізував стратегічний діалог з союзниками та, декларуючи використання багатосторонніх підходів, робить окремий наголос на зміцненні союзницьких відносин у протистоянні російській агресії як на євроатлантичному і трансатлантичному рівні, так і на регіональному. Однією з найважливіших ініціатив з безпекової політики, до яких залучена Австралія, є протистояння російській військовій агресії, яка становить реальну загрозу для країни [5; с. 885].

Нині Австралія перебуває у процесі поглиблення нового концептуального підходу до національної оборони. Стратегічний огляд оборони, що був затверджений наприкінці квітня 2023 р., визначає пріоритетні напрямки реформування австралійської армії та міжнародної політики Канберри. Цей документ є найбільш кардинальним переглядом політики оборони Австралії з часів Другої світової війни [39].

Відзначимо, що важливе місце для Австралії в безпековому аспекті посідає Україна. Попри те, що визначальним чинником безпеки для Австралії є Китай, а точніше його стримування, в Австралії розуміють наслідки посилення Росії

для Індо-Тихоокеанського регіону, тож питання України є одним із топових, а розуміння необхідності підтримки нашої держави – безперечним [1; с. 56].

Австралія, своєю чергою, є одним із ключових партнерів України в Індо-Тихоокеанському регіоні. Тож з огляду на сучасні геополітичні реалії та необхідність посилення обороноздатності пріоритетними напрями співпраці для обох країн мають бути, насамперед, здатність вибудувувати міцні союзи задля спільної протидії загрозам, а також співпраця з союзниками в рамках спільних проєктів оборонній галузі, заснованих на новітніх технологіях.

Висновки. З перших днів повномасштабного російського вторгнення в Україну в 2022 р. Австралія практичним чином відреагувала на агресивні дії Росії і долучилася до глобальних зусиль з підриву російської військової машини. Австралійський уряд усвідомлює, що військова допомога є однією з ключових для успіхів України на полі бою. Австралія відіграє важливу роль у забезпеченні Збройних Сил України військовою допомогою в умовах російсько-української війни. Механізм цієї підтримки охоплює широкий спектр напрямів співпраці та ґрунтується на беззастережній двопартійній підтримці.

Летальна та нелетальна військова допомога, яку надає Австралія Україні є багаторівневою та різноманітною і складається із: бронетранспортерів (бронемашини із захистом від мін, бронемашини захищеної мобільності Bushmaster); транспортних засобів (машини спеціального призначення, броньовані військові вантажівки, водний транспорт), танків, буксированої артилерії, переносних зенітно-ракетних комплексів; боєприпасів та стрілецької зброї; різноманітного обладнання («тактичні приманки», бронежилети, обладнання для розмінування, портативні рентгенівські апарати, 3D-принтери для металу, системи протидії БПЛА, бойові шоломи, чоботи, пожежні маски, генератори), тощо.

Окрім військової допомоги у вигляді озброєння, військової техніки та обладнання, Австралія виділяє грантове фінансування до цільового фонду комплексного пакету допомоги НАТО для України та до Міністерства оборони Великої Британії.

Військовий внесок Австралії відображає потреби України у сучасному озброєнні, військовому обладнанні та техніці. Постійними пріоритетами військової допомоги є протиповітряна оборона та інтегровані засоби протиповітряної та протиракетної оборони. Що стосується наземної мобільності – захищені транспортні засоби, танки, бойові машини, артилерійські системи та боєприпаси.

Австралійська військова допомога Україні є цінною та корисною для обох країн. Підтримуючи Україну на полі бою, Австралія розвиває та демонструє суверенний потенціал Австралійських сил оборони, посилює підтримку оборонної промисловості, розширює та вдосконалює свої розробки та інноваційні технології, що використовуються в умовах сучасної війни.

Підхід Австралії до надання військової допомоги Україні є доволі ефективним, і вона розглядає варіанти для його покращення. Так, Міністерство оборони вдосконалює свої процеси прийняття рішень задля кращих можливостей для своєчасного та конструктивного розгляду конкретних запитів уряду України, як в рамках Контактної групи з питань оборони України, так і шляхом двосторонньої взаємодії, зокрема через дипломатичні представництва та зустрічі на високому рівні.

Попри високий рівень підтримки та надання Україні надійної та практичної військової допомоги необхідно констатувати і втрачені, або ж невикористані можливості із задоволення запитів України, зокрема щодо надання військової техніки, яка вже не використовується Австралійськими силами оборони.

Рішення Австралії не надсилати до України невикористані гелікоптери Таіран, а натомість утилізувати їх, всупереч запитам України, є, мабуть, найвідомішим прикладом втраченої можливості. Щоправда, на рішення щодо того, чи надавати конкретне обладнання, також впливають пропозиції та домовленості з міжнародними партнерами, а також політична кон'юнктура. Тож сьогодні огляди наявних можливостей, включаючи списане обладнання, проводяться на постійній основі: Міністерство оборони надає уряду оновлену інформацію про отримані запити від України та можливі варіанти реагування на них.

Уряд Австралії працює над оптимізацією австралійської військової підтримки України, зокрема в частині оперативного реагування на запити уряду України щодо конкретного військового та оборонного обладнання і матеріалів.

Австралія активно залучена, або ж розглядає можливість долучитися до міжнародних проєктів, спрямованих на військову допомогу Україні.

Австралія долучилася до Міжнародного центру координації донорів (IDCC), місія якого полягає в підтримці ЗСУ шляхом координації запитів на військову допомогу від уряду України.

Австралія є членом Контактної групи з питань оборони України (неофіційна назва «Рамштайн»), яка налічує понад 50 держав і є ключовою платформою координації військової допомоги.

Австралія є членом декількох військових коаліцій на підтримку України, зокрема «коаліції дронів» та «коаліції охочих», а також розглядає потенційну можливість долучення до Коаліції з розмінування в Україні.

У вересні 2025 р. на засіданні «коаліції охочих» в Парижі Австралія, яка не є членом НАТО, але входить до числа глобальних партнерів Альянсу, оголосила про готовність країни брати участь у можливому розміщенні військового контингенту в Україні.

Регулярні пакети військової допомоги з тенденцією до збільшення її обсягів та номенклатури свідчать про наміри Австралії не лише надавати разову допомогу, а й системно підтримувати оборонну інфраструктуру України.

Список використаних джерел та літератури

1. Зернецька О., Мирончук О. Внесок Австралії як основного союзника США поза НАТО у допомогу Україні в протистоянні російській військовій агресії в 2014-2023 рр. *Американська історія та політика: науковий журнал*. № 16. 2023. С. 49-60.
2. Краєв О. Статус основного союзника США поза НАТО – мрія чи близька перспектива? К.: Рада зовнішньої політики «Українська призма», 2021. 33 с.
3. Secretary General welcomes Australia's cooperation with NATO, support to Ukraine. *NATO*. 2023, July 11. URL: https://www.nato.int/cps/en/natohq/news_217053.htm?selectedLocale=en
4. Кулініч М. Україна й Австралія: нові горизонти співпраці. *Україна дипломатична*. 2021. Випуск XXII. С. 211-220.
5. Зернецька О., Мирончук О. Глобалізаційні наслідки війни в Україні: виклики для Австралії та Нової Зеландії. *Historia localis. Historia globalis. Студії на пошану Андрія Кудряченка*. Київ: ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України», Інститут історії України НАН України, 2024. С. 883-898.
6. Medcalf R. The Australian way of war and peace. *Englesberg Ideas*. 2024, September 3. URL: <https://engelsbergideas.com/essays/the-australian-way-of-war-and-peace/>
7. Australia stands with Ukraine with additional military support and sanctions. *Prime Minister of Australia*. 2023, February 24. URL: <https://www.pm.gov.au/media/australia-stands-ukraine-additional-military-support-and-sanctions>
8. Australia imposes sanctions on Russian shadow fleet vessels. *Minister for Foreign Affairs*. 2025, June 18. URL: <https://www.foreignminister.gov.au/minister/penny-wong/media-release/australia-imposes-sanctions-russian-shadow-fleet-vessels#:~:text>
9. Further support for Ukraine. *Australian Government. Department of Defence*. 2022, April 8. URL: <https://news.defence.gov.au/international/further-support-ukraine>
10. Australian PM pledges military aid on Kyiv visit. *Voice of America*. 2022, July 3. URL: <https://www.voanews.com/a/australian-pm-pledges-military-aid-on-kyiv-visit-/6643561.html>
11. EOS Electro Optic Systems to supply Remote Weapon Systems to Ukraine. *Army Recognition*. 2023, April 26. URL: https://www.armyrecognition.com/defense_news_april_2023_global_security_army_industry/eos_electro_optic_systems_to_supply_remote_weapon_systems_to_ukraine.html
12. Coorey P., Tillett A. Retired RAAF fighter jets could be sent to Ukraine. *Australian Financial Review*. 2023, June 6. URL: <https://www.afr.com/politics/federal/retired-raaf-fighter-jets-could-be-sent-to-ukraine-20230605-p5de0h>
13. Tillett A. Australia, US joint aid for Ukraine on the cards. *Australian Financial Review*. 2023, May 4. URL: <https://www.afr.com/politics/federal/australia-us-joint-aid-for-ukraine-on-the-cards-20230504-p5d5jj>
14. Прадід Я. Австралія передасть Україні 30 MRAP Bushmaster у новому пакеті допомоги. *Zaxid.Net*. 2023, 12 липня. URL: https://zaxid.net/avstraliya_peredast_ukrayini_30_btr_bushmaster_u_novomu_paketi_dopomogi_n1567257
15. Secretary General welcomes Australia's cooperation with NATO, support to Ukraine. *NATO*. 2023, July 11. URL: https://www.nato.int/cps/en/natohq/news_217053.htm?selectedLocale=en
16. Hurst D. Australia to send surveillance aircraft to Germany to help protect supplies to Ukraine. *The Guardian*. 2023, July 10. URL: <https://www.theguardian.com/world/2023/jul/10/australia-to-send-surveillance-aircraft-to-germany-to-help-protect-supplies-to-ukraine>
17. Australia slaps Russian industry big fish with fresh sanctions in blow to Putin's 'war economy'. *News.com.au*. 2025, June 26. URL: <https://www.news.com.au/national/politics/australia-deploying-plane-adf-personnel-to-poland-in-nato-pledge/news-story/059d85f4c0c822a1f81bbe12c49c337d>
18. Australia pledges further support to Ukraine. *Prime Minister of Australia*. 2023, June 26. URL: <https://www.pm.gov.au/media/australia-pledges-further-support-ukraine>

19. Australia delivers Abrams tanks to Ukraine for war with Russia. *Reuters*. 2025, July 19. URL: <https://www.reuters.com/world/asia-pacific/australia-delivers-abrams-tanks-ukraine-war-with-russia-2025-07-19/>
20. Tillett A. Australia joins 'Drone Coalition' to help Ukraine fight Russia. *Australian Financial Review*. 2024, March 21. URL: <https://www.afr.com/politics/federal/australia-signs-up-to-uk-plan-to-deliver-cheap-drones-to-ukraine-20240321-p5fe7v>
21. Australia continues to stand with Ukraine. *Australian Government*. 2024, April 27. URL: <https://www.minister.defence.gov.au/media-releases/2024-04-27/australia-continues-stand-ukraine>
22. Australia promises record military aid for Ukraine as NATO calls out China as an 'enabler' of Russia's invasion. *ABC News*. 2024, July 11. URL: <https://www.abc.net.au/news/2024-07-11/australia-ukraine-military-support-nato-summit-washington/104085686>
23. Australia's largest single military assistance package for Ukraine. *Australian Government. Defence Ministers*. 2024, July 11. URL: <https://www.minister.defence.gov.au/media-releases/2024-07-11/australias-largest-single-military-assistance-package-ukraine>
24. More troops to train Ukraine recruits. *Australian Government. Defence Ministers*. 2023, December 14. URL: <https://www.defence.gov.au/news-events/news/2023-12-14/more-troops-train-ukraine-recruits>
25. Australia to boost Ukraine's maritime defences. *Australian Government. Defence Ministers*. 2024, November 5. URL: <https://www.minister.defence.gov.au/media-releases/2024-11-05/australia-boost-ukraines-maritime-defences>
26. Felton B. Australian JDAM-ERs sent to Ukraine. *Australian Defence Magazine*. 2024, November 1. URL: <https://www.australiandefence.com.au/news/news/australian-jdam-ers-sent-to-ukraine>
27. The Australian Guided Weapons and Explosive Ordnance Plan. *Australian Government. Defence*. 2024, October 30. URL: <https://www.defence.gov.au/about/strategic-planning/australian-guided-weapons-explosive-ordnance-plan>
28. US-Delivered Air-Launched JDAM Smart Bombs Operational in Ukraine. *The Defense Post*. 2023, March 8. URL: <https://thedefensepost.com/2023/03/08/us-jdam-smart-bombs-ukraine/>
29. Bairin P., Lacroix M. France and Australia announce joint production of artillery shells for Ukraine. *CNN*. 2023, January 30. – URL: https://edition.cnn.com/europe/live-news/russia-ukraine-war-news-1-30-23/h_ff561e3fe0014853199e7e27c2a37280
30. Australia condemns Russia's jailing of Melbourne man caught in Ukraine. *Reuters*. 2025, May 17. URL: <https://www.reuters.com/world/australia-condemns-russias-jailing-melbourne-man-caught-ukraine-2025-05-17/>
31. Russia jails Australian man for 13 years for fighting on Ukraine's side. *Reuters*. 2025, May 16. URL: <https://www.reuters.com/world/europe/russia-jails-australian-man-13-years-fighting-ukraines-side-2025-05-16/>
32. Statement on 'Coalition of the Willing' leaders' meeting. *Prime Minister of Australia*. 2025, March 16. URL: <https://www.pm.gov.au/media/statement-coalition-willing-leaders-meeting>
33. Президент України та Прем'єр-міністр Австралії обговорили додатковий санкційний тиск на Росію. *Президент України. Офіційне інтернет-представництво*. 18 травня 2025 року. URL: <https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-ta-premyer-ministr-avstraliyi-obgovorili-97909>
34. Australia's response to the war in Ukraine. 2025 Report. *Lowy Institute*. 2025, June 16. URL: <https://poll.lowyinstitute.org/charts/australias-response-war-ukraine/>
35. Australian Government response to the Foreign Affairs, Defence and Trade References Committee report: Inquiry into Australian support for Ukraine. *Department of the Prime Minister and Cabinet*. 2025, March 6. URL:

<https://www.pmc.gov.au/sites/default/files/resource/download/australian-government-response-to-inquiry-into-support-for-ukraine.pdf>

36. Caisley O. Government considers offloading retiring Tiger helicopters to Ukraine. *ABC*. 2025, December 3. URL: <https://www.abc.net.au/news/2025-12-03/government-considers-tiger-helicopters-to-ukraine/106097120>
37. Dhanji K. Australia formally rejects request from Ukraine for troubled MRH-90 Taipan helicopter fleet. *ABC*. 2024, January 18. URL: <https://www.abc.net.au/news/2024-01-18/ukraine-taipan-request-denied-by-australia/103366034>
38. Sharma A. Australian Prime Minister says country is facing “its most dangerous security environment in 80 years”. *CNN*. 2022, March 6. URL: <https://edition.cnn.com/europe/live-news/ukraine-russia-putin-news-03-06-22/index.html>
39. National Defence: Defence Strategic Review 2023. *Australian Government. Defence*. 2023, April 24. URL: <https://www.defence.gov.au/about/reviews-inquiries/defence-strategic-review>

References

1. Zernetska, O., Myronchuk, O. (2023). Vnesok Avstraliyi yak osnovnoho soyuznyka SSHA poza NATO u dopomohu Ukrayini v protystoyanni rosiys'kiy viys'koviy ahresiyi v 2014-2023 rr. *Amerykans'ka istoriya ta polityka: naukovyy zhurnal*, 16, s. 49-60. [In Ukrainian].
2. Kraev, O. (2021). Status osnovnoho soyuznyka SSHA poza NATO – mriya chy blyz'ka perspektyva? Kyiv: Rada zovnishn'oyi polityky “Ukrayins'ka pryzma”. [In Ukrainian].
3. Secretary General welcomes Australia’s cooperation with NATO, support to Ukraine. (2023, July 11). *NATO*. [Online]. Available from: https://www.nato.int/cps/en/natohq/news_217053.htm?selectedLocale=en [In English].
4. Kulinich, M. (2021). Ukrayina y Avstraliya: novi horyzonty spivpratsi. *Ukrayina dyplomatychna*. Vypusk XXII. s. 211-220. [In Ukrainian].
5. Zernetska, O., Myronchuk, O. (2024). Hlobalizatsiyni naslidky viyny v Ukrayini: vyklyky dlya Avstraliyi ta Novoyi Zelandiyi. *Historia localis. Historia globalis. Studiyi na poshanu Andriya Kudryachenka*. Kyiv: DU “Instytut vsesvitn'oyi istoriyi NAN Ukrayiny”, Instytut istoriyi Ukrayiny NAN Ukrayiny, s. 883-898. [In Ukrainian].
6. Medcalf, R. (2024, September 3). The Australian way of war and peace. *Englesberg Ideas*. [Online]. Available from: <https://engelsbergideas.com/essays/the-australian-way-of-war-and-peace/> [In English].
7. Australia stands with Ukraine with additional military support and sanctions. (2023, February 24). *Prime Minister of Australia*. [Online]. Available from: <https://www.pm.gov.au/media/australia-stands-ukraine-additional-military-support-and-sanctions> [In English].
8. Australia imposes sanctions on Russian shadow fleet vessels. (2025, June 18). *Minister for Foreign Affairs*. [Online]. Available from: <https://www.foreignminister.gov.au/minister/penny-wong/media-release/australia-imposes-sanctions-russian-shadow-fleet-vessels#:~:text=> [In English].
9. Further support for Ukraine. (2022, April 8). *Australian Government. Department of Defence*. [Online]. Available from: <https://news.defence.gov.au/international/further-support-ukraine> [In English].
10. Australian PM pledges military aid on Kyiv visit. (2022, July 3). *Voice of America*. [Online]. Available from: <https://www.voanews.com/a/australian-pm-pledges-military-aid-on-kyiv-visit-/6643561.html> [In English].
11. EOS Electro Optic Systems to supply Remote Weapon Systems to Ukraine. (2023, April 26). *Army Recognition*. [Online]. Available from: https://www.armyrecognition.com/defense_news_april_2023_global_security_army_industry/eos_electro_optic_systems_to_supply_remote_weapon_systems_to_ukraine.html [In English].

12. Coorey, P., Tillett, A. (2023, June 6). Retired RAAF fighter jets could be sent to Ukraine. *Australian Financial Review*. [Online]. Available from: <https://www.afr.com/politics/federal/retired-raaf-fighter-jets-could-be-sent-to-ukraine-20230605-p5de0h>[In English].
13. Tillett, A. (2023, May 4). Australia, US joint aid for Ukraine on the cards. *Australian Financial Review*. [Online]. Available from: <https://www.afr.com/politics/federal/australia-us-joint-aid-for-ukraine-on-the-cards-20230504-p5d5jj> [In English].
14. Pradid, Ya. (2023, 12 lypnya). Avstraliya peredast' Ukrayini 30 MRAP Bushmaster u novomu paketi dopomohy. *Zaxid.Net*. [Online]. Available from: https://zaxid.net/avstraliya_peredast_ukrayini_30_btr_bushmaster_u_novomu_paketi_dopomogi_n1567257 [In Ukrainian].
15. Secretary General welcomes Australia's cooperation with NATO, support to Ukraine. (2023, July 11). *NATO*. [Online]. Available from: https://www.nato.int/cps/en/natohq/news_217053.htm?selectedLocale=en [In English].
16. Hurst, D. (2023, July 10). Australia to send surveillance aircraft to Germany to help protect supplies to Ukraine. *The Guardian*. [Online]. Available from: <https://www.theguardian.com/world/2023/jul/10/australia-to-send-surveillance-aircraft-to-germany-to-help-protect-supplies-to-ukraine>[In English].
17. Australia slaps Russian industry big fish with fresh sanctions in blow to Putin's 'ware conomy'. (2025, June 26). *News.com.au*. [Online]. Available from: <https://www.news.com.au/national/politics/australia-deploying-plane-adf-personnel-to-poland-in-nato-pledge/news-story/059d85f4c0c822a1f81bbe12c49c337d> [In English].
18. Australia pledges further support to Ukraine. (2023, June 26). *Prime Minister of Australia*. [Online]. Available from: <https://www.pm.gov.au/media/australia-pledges-further-support-ukraine> [In English].
19. Australia delivers Abrams tanks to Ukraine for war with Russia. (2025, July 19). *Reuters*. [Online]. Available from: <https://www.reuters.com/world/asia-pacific/australia-delivers-abrams-tanks-ukraine-war-with-russia-2025-07-19/> [In English].
20. Tillett, A. (2024, March 21). Australia joins 'Drone Coalition' to help Ukraine fight Russia. *Australian Financial Review*. [Online]. Available from: <https://www.afr.com/politics/federal/australia-signs-up-to-uk-plan-to-deliver-cheap-drones-to-ukraine-20240321-p5fe7v> [In English].
21. Australia continues to stand with Ukraine. (2024, April 27). *Australian Government*. [Online]. Available from: <https://www.minister.defence.gov.au/media-releases/2024-04-27/australia-continues-stand-ukraine> [In English].
22. Australia promises record military aid for Ukraine as NATO calls out China as an 'enabler' of Russia's invasion. (2024, July 11). *ABC News*. [Online]. Available from: <https://www.abc.net.au/news/2024-07-11/australia-ukraine-military-support-nato-summit-washington/104085686> [In English].
23. Australia's largest single military assistance package for Ukraine. (2024, July 11). *Australian Government. Defence Ministers*. [Online]. Available from: <https://www.minister.defence.gov.au/media-releases/2024-07-11/australias-largest-single-military-assistance-package-ukraine> [In English].
24. More troops to train Ukraine recruits. (2023, December 14). *Australian Government. Defence Ministers*. [Online]. Available from: <https://www.defence.gov.au/news-events/news/2023-12-14/more-troops-train-ukraine-recruits> [In English].
25. Australia to boost Ukraine's maritime defences. (2024, November 5). *Australian Government. Defence Ministers*. [Online]. Available from: <https://www.minister.defence.gov.au/media-releases/2024-11-05/australia-boost-ukraines-maritime-defences> [In English].

26. Felton, B. (2024, November 1). Australian JDAM-ERs sent to Ukraine. *Australian Defence Magazine*. [Online]. Available from: <https://www.australiandefence.com.au/news/news/australian-jdam-ers-sent-to-ukraine> [In English].
27. The Australian Guided Weapons and Explosive Ordnance Plan. (2024, October 30). *Australian Government. Defence*. [Online]. Available from: <https://www.defence.gov.au/about/strategic-planning/australian-guided-weapons-explosive-ordnance-plan> [In English].
28. US-Delivered Air-Launched JDAM Smart Bombs Operational in Ukraine. (2023, March 8). *The Defense Post*. [Online]. Available from: <https://thedefensepost.com/2023/03/08/us-jdam-smart-bombs-ukraine/> [In English].
29. Bairin, P., Lacroix, M. (2023, January 30). France and Australia announce joint production of artillery shells for Ukraine. *CNN*. [Online]. Available from: https://edition.cnn.com/europe/live-news/russia-ukraine-war-news-1-30-23/h_ff561e3fe0014853199e7e27c2a37280 [In English].
30. Australia condemns Russia's jailing of Melbourne man caught in Ukraine. (2025, May 17). *Reuters*. [Online]. Available from: <https://www.reuters.com/world/australia-condemns-russias-jailing-melbourne-man-caught-ukraine-2025-05-17/> [In English].
31. Russia jails Australian man for 13 years for fighting on Ukraine's side. (2025, May 16). *Reuters*. [Online]. Available from: <https://www.reuters.com/world/europe/russia-jails-australian-man-13-years-fighting-ukraines-side-2025-05-16/> [In English].
32. Statement on 'Coalition of the Willing' leaders' meeting. (2025, March 16). *Prime Minister of Australia*. [Online]. Available from: <https://www.pm.gov.au/media/statement-coalition-willing-leaders-meeting> [In English].
33. Prezydent Ukrainy i Premier-ministr Australii oboworyly dodatkovy sanktsiyny tisk na Rosiyu. (2025, 18 travnya). *Prezydent Ukrainy. Ofitsiynе internet-predstavnytstvo*. [Online]. Available from: <https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-ta-premyer-ministr-avstraliyi-obgovorili-97909> [In Ukrainian].
34. Australia's response to the war in Ukraine. Report. (2025, June 16). *Lowy Institute*. [Online]. Available from: <https://poll.lowyinstitute.org/charts/australias-response-war-ukraine/> [In English].
35. Australian Government response to the Foreign Affairs, Defence and Trade References Committee report: Inquiry into Australian support for Ukraine. (2025, March 6). *Department of the Prime Minister and Cabinet*. [Online]. Available from: <https://www.pmc.gov.au/sites/default/files/resource/download/australian-government-response-to-inquiry-into-support-for-ukraine.pdf> [In English].
36. Caisley, O. (2025, December 3). Government considers offloading retiring Tiger helicopters to Ukraine. *ABC*. [Online]. Available from: <https://www.abc.net.au/news/2025-12-03/government-considers-tiger-helicopters-to-ukraine/106097120> [In English].
37. Dhanji, K. (2024, January 18). Australia formally rejects request from Ukraine for troubled MRH-90 Taipan helicopter fleet. *ABC*. [Online]. Available from: <https://www.abc.net.au/news/2024-01-18/ukraine-taipan-request-denied-by-australia/103366034> [In English].
38. Sharma, A. (2022, March 6). Australian Prime Minister says country is facing "its most dangerous security environment in 80 years". *CNN*. [Online]. Available from: <https://edition.cnn.com/europe/live-news/ukraine-russia-putin-news-03-06-22/index.html> [In English].
39. National Defence: Defence Strategic Review. (2023, April 24). *Australian Government*. [Online]. Available from: <https://www.defence.gov.au/about/reviews-inquiries/defence-strategic-review> [In English].

Zernetska O., Myronchuk O. Australian Security and Military Assistance to Ukraine in Resistance to Russian Aggression.

The article analyzes Australia's military contribution to countering Russian aggression: the main directions, mechanisms, and volumes of military assistance to the Ukrainian Defense Forces in 2022-2025.

It is noted that in the current geopolitical situation, Australia is one of the key partners of our country in countering Russian aggression. The forms of assistance to Ukraine and effective instruments of influence on the aggressor country, primarily in the military sphere, are analyzed in detail. Considerable attention is focused on the trends of strengthening and expanding sanctions measures that go beyond the purely economic nature.

The key priorities of the country's foreign policy in the context of a full-scale Russian invasion and the form of response to Russian aggression are outlined. It is noted that the main priority of Australia's strategy in responding to external challenges is countering Russia's aggressive policy. Australia's participation in international initiatives to provide military assistance to Ukraine is analyzed.

Measures to consolidate international support through building sustainable cooperation with partners in areas related to ensuring national security and defense, protecting the sovereignty and territorial integrity of Ukraine were highlighted.

The authors note the continuity and stability of Australia's support for Ukraine, as well as the tendency to increase and expand the volumes and areas of military assistance provided since the beginning of the full-scale Russian invasion in 2022. Regular tranches of military assistance indicate Australia's intentions not only to provide one-time assistance, but also to systematically support Ukraine's defense infrastructure.

It was emphasized that Australia's defense and military assistance is one of the important components of support for Ukraine and one of the key factors in countering Russian aggression.

Keywords: *Australia, military and defense assistance, Russian aggression, countering military aggression, international support for Ukraine.*

Надійшла до редколегії: 10.01.2026

Прийнята до друку після рецензування: 04.02.2026

Дата публікації: 26.03.2026